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12.1二次根式





1





新  授





1．通过具体问题探求并掌握二次根式的性质2，并能运用这个性质进行一些简单的计算．


2．在探究过程中进一步感受归纳的思想方法．





重点：探究并掌握二次根式的性质2，能运用性质进行简单的运算．


难点：在探究过程中感受归纳的数学思想方法．








一、预习内容


1．（1）二次根式的概念：                                                   ．


（2）二次根式的性质1：                                                  ．


2．（1）二次根式性质2的探索：


①填空：� eq \r(22) �＝       ；� eq \r(32) �＝       ；� eq \r(1.52) �＝       ；……


观察上述等式的两边，你能得到什么结论？


                                                                 ．


②填空：� eq \r((－2)2) �＝       ； � eq \r((－3)2) �＝       ；� eq \r((－1.5)2) �＝       ；……


� eq \r(02) �＝       


观察上述等式的两边，你对①中的结论有什么补充？


                                                                 ．


（2）思考：你觉得� eq \r(a2) �与 (� eq \r(a) �)2之间有何联系和区别？











3．计算：


（1） � eq \r(4) �；        （2） � eq \r((－1.2)2) �；       （3） � eq \r((x－1)2) �（x≥1）．














4．你还有什么问题吗？






























































































































































二、数学概念（或模型）








三、例题讲解


例1  判断正误，如果是错的，请写出正确结果．


（1）� eq \r(（－5）2) �＝－5 ；    （2）� eq \r(32＋42) �＝3＋4＝7；


（3）下列运算错在哪里？


∵（� EQ \f(1,2)�）2 ＝（－� EQ \f(1,2)�）2  ； ∴（� EQ \f(5,2)�－2）2 ＝（2－� EQ \f(5,2) �）2  ； ∴� eq \r(（� EQ \f(5,2) �－2）2) �＝� eq \r(（2－� EQ \f(5,2) �）2) �；


∴� EQ \f(5,2)�－2＝2－� EQ \f(5,2) � ； ∴� eq \f(1,2)�＝－� eq \f(1,2)� ． 


     


例2  计算：


 （1） � eq \r(（π－3）2) �；    （2） � eq \r(（1－� eq \r(5) �）2) �；    （3） � eq \r(x2－4x＋4) �（x≥2）．














四、总结反思1．说说你的收获；2．你还有什么问题？





五、反馈练习


1．填空：若(� eq \r(x) �)2 ＝2，则x＝          ；若� eq \r(x2) �＝2，则x＝           ．


2．实数p在数轴上的位置如图所示：


化简：� eq \r(（1－p）2) �＋(� eq \r(2－p) �)2．�











3．下列等式中，字母a应分别满足什么条件?


（1）� eq \r(a2) �＝ (� eq \r(a) �)2 ；    （2）� eq \r(a2) �＝－a；    （3） � eq \r(（x－2）2) �＝2－x．
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